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GERi ODEME ORANI PROBLEMLERI

Tahvilin Nominal Degeri: 100 milyon £
Tahvilin Satis Tutari: 93 milyon £

Yillik Faiz Orani: %45

Toplam Vade Siiresi: 2 yil

Nominal Deger lGzerinden tahvilin iki yil sonraki tutari:
F=P*(F/P, %i, n) =» F=100*(F/P, %45, 2) =» F=100* 2,103 = 210,3 milyon ¥ olarak
bulunur.

Satis Tutari Gzerinden tahvilin iki yil sonraki tutari:
F=P*(F/P, %i, n) =» 210,3=93*(F/P, %i, 2) =» (F/P, %i, 2) = 2,261 olur.

Tablolardan i degerinin %50 ile %55 arasinda oldugu gorilmektedir. Basit bir enterpolasyon
yapacak olursak:

X 2261-2250
55—50 2,403 — 2,250

0,36

G0O0=i=50+0,36 = %50,36 bulunur.

Pr: 500 milyon £ (Otomobilin Fiyati)

P: 100 milyon % (Pesin 6denecek tutar)
A: 20 milyon & (Taksit Tutari)

Vade Sayisi: 24 ay

i:?

Pr=P + A*(P/A, %i, n) = 500 = 100 + 20*(P/A, %i, 24) = 20 = (P/A, %i, 24)

Tablolardan i degerinin %1 ile %2 arasinda oldugu goriilmektedir. Basit bir enterpolasyon
yapacak olursak:

x  21,243-20
2—1 21,243 -18,914

= 0,53

GOO0=i=1+0,53 = %1,53 bulunur. Bu oran aylik tutardir.
Yillik GOO: 12*1,53= %18,3 olarak bulunur.
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P: 500 milyon % (Arsa Fiyati)
A: 2 milyon £ (Yilhk Emlak Vergisi)
F: 6 milyar £ = 6000 milyon £ (Arsanin 6 yil sonra satis fiyati)

Vade Siiresi: 6 yil

NSD = F*(P/F, %i, n) - A*(P/A, %i, n)— P =0 = 6000*(P/F, %i, 6) — 2*(P/A, %i, 6) — 500.= 0

i= %50 olursa:
NSD= 6000*(P/F, %50, 6) — 2*(P/A, %50, 6) — 500.= (6000*0,0878) — (2*1,824) — 500 = 23,15

i= %55 olursa:
NSD= 6000*(P/F, %55, 6) — 2*(P/A, %55, 6) — 500.= (6000*0,0721) — (2*1,687) — 500 = -67,4

Bulunan iki deger icin enterpolasyon yapilir:

x  23152-0
55—-50 23,152 — (—67,4)

1,28

GOO: 50 + 1,28 = % 51,28 olarak bulunur.

P: 1 milyar £ = 1000 milyon £ (Dairenin Alim Fiyati)

F1: 10 milyon £ (1. Y1l Aylik Kira Geliri)

F2: 14 milyon £ (2. Y1l Aylik Kira Geliri)

F3: 18 milyon & (3. Y1l Aylik Kira Geliri)

Fa: 20 milyon £ (4. Y1l Aylik Kira Geliri)

Fs: 4,5 milyar £ = 4500 milyon £ (Dordiinci Yilin Sonunda Dairenin Satis Fiyati)
A: 12 milyon % (Yilik Bakim Giderleri)

Yillik Kira gelirleri

F1: 10 * 12 =120 milyon &
F2: 14 * 12 =168 milyon &
F3: 18 * 12 =216 milyon &
Fa: 20 * 12 =240 milyon &

NSD = Fs*(P/ F, %i, 4) + F4*(P/ F, %i, 4) + Fs*(P/ F, %i, 3) + F2*(P/ F, %i,2) + F1*(P/ F, %i, 1) —
A*(P/A, %i,5)—P =0

NSD = 4500*(P/ F, %i, 4) + 240 *(P/ F, %i, 4) + 216*(P/ F, %i, 3) + 168*(P/ F, %i, 2) +
120*(P/ F, %i, 1) -12*(P/A, %i, 5) — 1000 = 0



i= %55 olursa:
NSD= 8,272

i= %60 olursa:
NSD=-93,658

Bulunan iki deger icin enterpolasyon yapilir:
X _ 8,272 -0 _
60 —55 8,272 — (—93,658)

0,36

GOO: 55+ 0,36 = % 55,36 olarak bulunur

Aletin Fiyati: 175 bin £

P: 35 bin £ (Pesin Odenen Miktar)
A: 12,64 bin £ (Aylik taksit miktar)
n: 12 ay

NSD =0
NSD = A*(P/A, %i, n) — P = 12,64*(P/A, %i, 12) — 35=0 = (P/A, %i, 12) = 11,076

Tablolardan i degerinin %1 ile %2 arasinda oldugu gorilmektedir. Bulunan iki deger igin
enterpolasyon yapilir:

x  11,255-11,076 _
2—1 11,255—10,575

0,53

GOO0=i=1+0,53 = %1,53 bulunur. Bu oran aylik tutardir.
Nominal GOO: 12*1,53= %18,36 olarak bulunur.

A Secenegi
P= 70 bin % (Yatirnm Maliyeti)

A1=3 bin £ (Yilhk Tamir ve Bakim Gideri)
A= 10 bin £ (Villik Gelirler)

F= 14 bin ¥ (Hurda Degeri)

n= 10 yil (Faydali Omiir)

Yillik Gelir=A =A;—-A1=10-3 =7 bin £ olur.
NSDa= F*(P/ F, %i, 10) + A*(P/A, %i, 10) — P = 14*(P/ F, %i, 10) + 7*(P/A, %i, 10) =70 =0

Tablolardan i degerinin %8 olarak bulunmustur.
GOO=i = %8 icin NSDa=-1,04




B Secenegi
P= 110 bin % (Yatinm Maliyeti)

A= 5 bin & (Yillik Tamir ve Bakim Gideri)
A= 15 bin £ (Yillik Gelirler)

F= 22 bin £ (Hurda Degeri)

n= 10 yil (Faydali Omiir)

Yillik Gelir = A = A; — A= 15— 5 = 10 bin & olur.
NSDa= F*(P/ F, %i, 10) + A*(P/A, %i, 10) — P = 22*(P/ F, %i, 10) + 10*(P/A, %i, 10) — 10 = 0

Tablolardan i degerinin %3 olarak bulunmustur,
GOO =i = %3 icin NSDa=-1,04

Soruda MCGOO = %5 olarak verilmistir. Geri 6deme orani, bu degerden biiyiik olan A
secenegi tercih edilir.

A Secenegi
P= 60 bin £ (Yatirnm Maliyeti)

A= 22 bin & (Yillik Gelir)
n= 3yl

NSDa= A*(P/A, %i, 3) — P = 22*(P/A, %i, 3) —60 =0 =» (P/A, %i, 3) = 2,73
Bu degeri saglayan GOO tablolardan %5 olarak bulunur.

B Secenegi
P= 84 bin £ (Yatirnm Maliyeti)

F1: 30 milyon & (1. Y1l Geliri)
F2: 30 milyon & (2. Y1l Geliri)
F3: 22 milyon & (3. Y1l Geliri)
n=3yil

NSDs= F1*(P/F, %i, 1) + F2*(P/F, %i, 2) + F3*(P/F, %i, 3) — P = 30*(P/F, %i, 1) + 30*(P/F, %i, 2)
+22*(P/F, %i, 3) — 84

Bu degeri saglayan GOO degeri MATLAB ortaminda % -1,26 olarak bulunmustur. Bulunan
negatif deger, indirgenmis nakit akisi degerlerinin baslangic yatirimini karsilamadigini
gosterir.

MCGOO= % 6 olarak verilmistir. Her iki secenegin GOO degerleri bu degerin altinda
kalmaktadir ve yatirima uygun degildir.



8- A Secgenegi
P= 92 bin £ (Yatinnm Maliyeti)
A= 18,5 bin % (Yillik Gelir)
n= 8 yil

NSDa= A*(P/A, %i, 8) — P = 18,5*(P/A, %i, 8) —92=0 =» (P/A, %i, 8) = 4,973
Bu degeri saglayan GOO tablolardan % 12 olarak bulunur.

B Secenegi

P= 50 bin % (Yatirnm Maliyeti)
A= 17,5 bin £ (Yillik Gelir)

n= 4yl

NSDa= A*(P/A, %i, 8) — F*(P/F, %i, 4) — P = 17,5(P/A, %i, 8) — 50*(P/F, %i, 4) — 50
Bu degeri saglayan GOO tablolardan % 15 olarak bulunur.

MCGOO= % 7 olarak verilmistir. Her iki secenegin GOO degerleri bu degerden yiiksek
bulunmustur. Daha ylksek olan B segenegi tercih edilir.



